ULOHY O POHYBU
(metodicka rada)

1. Automobil se pohybuje primérnou rychlosti 60 km za hodinu. Jakou drahu ujede za 5
hodin?

2. Jakou primérnou rychlosti se pohybuje vozidlo, které za 5 hodin ujede drahu 275 km?

3. Jetab popojede v montdzni hale za 1% minuty o 33,6 m. Jakou rychlosti se pohybuje (v n
s

), je-li jeho pohyb rovnomérny piimocary?

4. Kolik hodin potrva projeti drahy 275 km, bude-li se vozidlo pohybovat primérnou rychlosti
60 km za hodinu?

5. Ze dvou mist A, B, vzdalenych 240 km vyjely proti sob¢ dva automobily. Osobni auto jelo
z A primérnou rychlosti 75 km za hodinu, nakladni auto z B primérnou rychlosti 45 km za
hodinu. Za kolik hodin se setkaji? Jaka je vzdalenost mista setkani od mista A?

6. Ze dvou mist A, B vzdalenych 240 km vyjely proti sobé dva automobily. Z mista A vyjel
osobni automobil v 9 hodin primérnou rychlosti 75 km za hodinu, z mista B v 9 h 30 min.
nakladni automobil primérnou rychlosti 45 km za hodinu. Za kolik hodin se setkaji? Jaka je
vzdalenost mista setkani od mista A?

7. Vzdalenost mést A, B je 60 km. Z mésta A vySel chodec primérnou rychlosti 4 km za
hodinu a soucasné proti nému vyjelo ndkladni auto z mésta B. Jaka byla rychlost ndkladniho
auta, jestlize se s nim chodec setkal za 1,2 hodiny?

8. Na dvoukolejné trati se setkal rychlik s ndkladnim vlakem. Rychlik jel rychlosti 72 km za
hodinu, ndkladni vlak rychlosti 36 km za hodinu. Za jakou dobu budou od sebe vzdaleni 9
km?

9. Vzdalenost Praha — Olomouc je 257 km. Z obou mést vyjela soucasné proti sob¢ auta. Auto
z Prahy jelo o 800 m za hodinu pomaleji nez auto z Olomouce. Vypoctéte primérnou rychlost
kazdého z obou automobild, jestlize se setkaly za 150 minut.

10. Z mista A vyjel rychlik rychlosti ¢ km za hodinu. Ve stejnou dobu vyjel proti nému
z mista B osobni vlak rychlosti d km za hodinu. Jak daleko budou od sebe oba vlaky vzdaleny
za t hodin, je-li vzdalenost obou mist s km?

11. Pfi vojenském cviceni vyjela z tadbora v 8 hodin kolona primérnou rychlosti 20 km za
hodinu. O hodinu pozdéji byla za ni vyslana spojka na motocyklu, jedouci rychlosti 50 km za
hodinu. V jaké vzdalenosti od tdbora dohoni spojka kolonu?

12. Z tovarny vyjelo nakladni auto v 8 h 30 min. primérnou rychlosti 40 km za hodinu. Kdyz
urazilo drdhu 20 km, vyjelo za nim osobni auto priimérnou rychlosti 60 km za hodinu. V kolik
hodin dohoni nékladni auto?



13. Ze dvou pristavt vypluly soucasné stejnym smérem dva parniky. Prvni jel rychlosti 20 km
za hodinu, druhy rychlosti 26 km za hodinu. Za 4 hodiny dohonil druhy parnik prvni. Jaka je
vzdalenost mezi ptistavy?

14. Osobni auto jelo rychlosti 60 km za hodinu a dojelo z mista A do mista B o 1,5 h dfive
nez nakladni auto, které jelo rychlosti 40 km za hodinu. Za kolik hodin dojede z A do B
osobni auto a jaka je vzdalenost téchto mist?

15. Za traktorem, ktery jede rychlosti 18 km za hodinu, vyslali o 3,5 h pozd¢ji osobni auto,
které ma traktor dohonit za 45 minut. Jakou primérnou rychlosti musi automobil jet?

16. Dva bézci trénuji na kruhové dréze, ktera je dlouha 375 m. Kdyz startuji ze stejného mista
a bézi opacnym smérem, setkaji se za 30 s. Kdyz bézi stejnym smérem, je mezi nimi za 30
s vzdalenost 15 m. jaka je primérna rychlost kazdého z bézct?
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